



康鹏

创意是企业的生命原动力

本报记者 刘超 文/图

创业典型、创业之星、创业专家……从2014年开始,经过了几年的创业经验的积累,康鹏迎来了他的“爆发期”,一个个奖项见证了他多年努力后的成果。他说,创意就是企业的生命原动力,只有不断的创新,不断的“头脑风暴”,找到服务客户的契合点,才能让企业更长久地生存下去。

康鹏,1986年出生,2009年毕业于河北联合大学(现华北理工大学)轻工学院信息与计算科学专业。作为一个典型的理工男,康鹏不善言辞,却能踏实做事,用一颗充满创意的灵魂不断实现梦想。如今,作为河北云度信息技术有限公司总经理,康鹏在软件开发、桌面虚拟化和应用虚拟化、云计算等项目领域打开了一片天地。

■ 组织机构

主办单位:
共青团唐山市委
河北日报报业集团唐山分社

协办单位:
燕赵都市报冀东版
唐山市青年商会

1 怀揣梦想 激情创业

大学时代的康鹏就是比较活跃的学生,他在学习之余做过几十份工作,打工经历不仅锻炼了组织管理能力和沟通协调,还积累了一定的社会实践经验。大学毕业后,康鹏便萌生了自主创业的想法。由于所学的专业是信息与计算科学,而且基于当今社会的发展方向和自己的兴趣所在,他毅然决然地把创业的方向定位在计算机方面。

2009年10月康鹏带领团队多次深入各大计算机市场及商品供应单位进行走访,对市场需求及供求关系进行深入的调查了解,掌握了充足的数据。

2010年,康鹏开始着手公司注册信息、准备相关资料、筹备资金、确定核实公司名称、租赁办公场地、编写公司章程、银行开户等多方面的工作。2010年4月份,康鹏的公司终于注册成立,并确定主要经营范围为计算机软件开发、通讯工程与系统集成。

“刚开始创业,没有经验,一切都要从头学起,事事都要亲力亲为。”谈起创业初期的艰辛,康鹏非常感慨,有时几个月跑下来,一点业务进展都没有。他说,在业务拓展方面,虽然有冲劲,敢于参加企业“竞标”,却因为各方面经验不足而经常遭遇“废标”。“但我从来没想过放弃,我相信只要努力一定会有收获。”

2011年,在康鹏的努力下,公司渐渐开始有了起色,会有一些小项目能够维持日常开支,公司也开始招聘了两三个员工。

随后,康鹏带领这个小团队在软件开发方面也有了进展,“易翔业务导购系统”得以正式完成并投入市场。软件一经投入市场,就得到了哈尔滨麻雀装饰城的青睐,系统得以在其公司安装、投入使用。同时,公司申报了计算机软件著作权登记证书和双软企业认证。

2 无限创意 带来飞越

康鹏说,创业真正的转折点是2013年。这个阶段公司的业务逐步走向成熟,可以接到一些大的订单,一年有了几百万的销售额,企业团队也从原来的几个人扩展到了10个人,分工也开始明确。“但那时办公环境仍然很艰苦,我们就在一个民房里面工作。”康鹏说,他平时比较关注民生问题,那时打车难问题呼声很高,他便创建自己的软件团队,招聘了软件项目经理,扩招了程序

员,做互联网项目,包括一些政府的网站、一些小的软件。

2014年,康鹏带领团队开发的绿豆网正式投入运营。绿豆网通过网站、安卓客户端、苹果客户端这3种产品形式为用户提供方便快捷、经济实惠的拼车、拼房、拼玩服务,是截至当时国内最安全省心、最具特色的拼客消费信息交流平台。“那时候,滴滴打车还没有上线,我们应该算是这个行业非常前沿的平台。”康鹏说,他喜欢富有挑战性和创意性的工

作。遗憾的是,由于没有互联网的经验,没有运营经验,2014年底,“绿豆”项目没能做下去,但却为以后积累了大量的经验。

2015年,为了拓展业务,康鹏成立了河北云度信息技术有限公司,《懒猴》手机APP项目得到唐山市体育局大力支持。同时应用虚拟化测试阶段完成,并投入市场。

后来,创业初期招聘的员工也已成为了公司合伙人,公司规模正在逐渐扩大。

3 关注民生 积极创新

2015年,恰逢丰南区政府招商引资,积极为创业者提供一切有利条件。康鹏带领他的河北云度信息技术有限公司正式入驻唐山丰南。“丰南为我们提供了良好的办公环境,浓厚的创业氛围,为企业解决了很多创业初期的疑惑和问题。”康鹏介绍,丰南区以创业中心为依托为企业提供政策解读服务,举办各种技术培训,提高员工业务素质,提供包括登记注册、财务税务、人力资源服务、网络媒体、互联网营销、创业培训、投融资对接、产业资源整合等常规服务以及saas应用、开发组件等服务,增加

企业竞争力。“更重要的是,还为我们免除了房租、水电等费用,减轻了企业在创业初期的成本。”同时,提供直投基金、互联网金融、众筹等多元化的适合初创企业的融资渠道,助力创新创业发展。

有了各方面的保障,康鹏更加有了干劲。

谈到近年来做的互联网和APP项目,很多都是现在广泛应用并被大家所熟知的。比如,唐山市民政系统的优抚平台,唐山市老年人爱心手环等涉及社会民生方面的便民服务项目都出自康鹏的团队。

康鹏介绍,今年他们开始研制了针对精神病患者进行定位的安全手环,今年6月已在唐山古冶进行首批发放。“唐山是试点城市,将来这样的精神病患者安全手环将在全省推广,目前我们已经做好全省的定位平台,将对精神病患者带来更多的保障。”

“作为互联网+、应用虚拟化等相关领域,最需要的就是源源不断的创意,要考虑社会热点及痛点,更方便快捷地有效服务大众,就会增加客户黏着度。”康鹏对自己和企业的未来充满了信心。

4 屡获奖项 成为创业之星

如果说创业之初是凭借青春的热情和活跃的大脑,那么经历了努力拼搏之后,如今的康鹏则真正做到了企业的灵魂。“一直都在努力学习企业管理知识,之前对管理方面有所欠缺,通过学习,现在基本把企业的管理工作理顺了。”

自创办公司以来康鹏的成绩有目共睹。他带领企业为大学生提供实习岗位40余个,解决就业40余人,2017年公司销

售额已达2000万元。

努力终有回报。近年来,康鹏取得了许多个人荣誉:2014年被评选为河北省就业创业典型;2014年被河北省人力资源和社会保障厅评为创业之星;2014年10月被河北省厅评为创业专家称号;2014年12月,参加河北省“金凤杯”第一届创业大赛荣获三等奖;2014年度唐山市“唐国杯”青年创业大赛荣获决赛晋级证即创业基

金;2014年获得唐山市创业大赛第六名;2015年获得河北省创业大赛第三名;2017年当选唐山市人大代表、丰南青创协会副会长。

自重、自省、自警、自励,是康鹏的为人准则,“我希望我会一如既往地员工对他人及社会尽心尽责,在企业管理等方面带头示范,在员工和社会中有良好的形象和口碑。”康鹏说,他一直在进步的路上。